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Brandveiligheid jeugdlokalen  -  Stand van zaken

De brandveiligheid van de Vlaamse jeugdlokalen was volgens de beleidsnota Jeugd 2014-
2019 één van de prioriteiten van de vorige minister van Jeugd. Doordat brandveiligheid 
een prioriteit was in de lokale jeugdbeleidsplanning, is er de laatste jaren heel wat 
geïnvesteerd in het veiliger maken van jeugdlokalen. Evenwel blijft een continue aandacht 
noodzakelijk om de veiligheid in de Vlaamse jeugdlokalen te garanderen.

In zijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 57 van 11 januari 2019 van voormalig Vlaams 
Parlementslid Miranda van Eetvelde verklaarde voormalig minister van Jeugd Sven Gatz 
het volgende: "De werkgroep jeugdlokalen van de Ambrassade verkoos onlangs 
brandveiligheid als een van de top-drie thema’s uit hun prioriteitenlijst. Momenteel bekijkt 
men of het zinvol is om materiaal te ontwikkelen waarmee iemand aan de slag kan gaan 
om een training op maat van een bepaalde doelgroep te ontwikkelen (in het kader van 
bijvoorbeeld Train de trainers)."

1. Werd er ondertussen materiaal ontwikkeld voor training op maat richting 
brandveiligheid van jeugdlokalen door de Ambrassade? Vanaf wanneer is dit materiaal 
beschikbaar voor jeugdbewegingen?

2. Zijn er nog andere acties opgezet gedurende het jaar 2019 om te werken aan 
brandveiligheid van jeugdlokalen?

3. Zijn er initiatieven om de verspreiding van brand- en rookdetectoren te bevorderen of 
plant de minister zulke initiatieven?



BENJAMIN DALLE  
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA 

ANTWOORD
op vraag nr. 2 van 18 oktober 2019
van FREYA PERDAENS

1. De Ambrassade heeft een planning klaarliggen en hield tegelijk rekening met de komst 
van een nieuwe minister. Ik ben  bereid om samen met hen in te zetten op het belang 
van brandveilige infrastructuur. Het project dat de Ambrassade uitgewerkt heeft, 
bestaat uit twee fasen:

FASE 1: opleiden trainers via de ‘train de trainer’. De werkgroep Jeugdlokalen van de 
Ambrassade bereidde dit voor. De werkgroep stak al heel wat voorbereidingswerk in 
deze vorming die binnenkort van start zal gaan. 
Op de werkgroep werd ook de campagne LEEF! - Brandveilig voor jeugdlokalen en 
jeugdkampen voorgesteld. LEEF! Brandveilig is een gezamenlijk project van vzw Oscare 
(nazorg- en onderzoekscentrum voor brandwonden en littekens) en verschillende 
brandweer- en hulpverleningszones. Oscare vzw wil deze campagne, die nauw aansluit 
met het vormingstraject, ook delen op hun website en de lancering mee ondersteunen. 
De verschillende partners hebben de uitdrukkelijke ambitie om zo alle Vlaamse 
jeugdlokalen te bereiken.  

Er wordt gewerkt aan een 'train de trainer’ die op onder meer op Fourage (een eigen 
vormingsmoment van de Ambrassade), op de Bataljong tweedaagse en andere 
overkoepelende vormingsmomenten kan worden gegeven. Daar hoort ook het nodige 
materiaal bij dat kan gebruikt worden om daarna, in een tweede fase, in verdere 
vormingen naar de lokale groepen te gebruiken. Het materiaal is in ontwikkeling met 
de bedoeling om in het voorjaar 2020 de eerste trainers op te leiden. Deze trainers 
zullen ook betrokken worden bij het verder vormgeven van het vormingspakket dat 
dan tijdens de tweede fase zal gebruikt worden.  

FASE 2: vanaf najaar 2020 en vooral in 2021; de trainers delen de opgedane kennis 
met de lokale groepen. Deze vorming is vooral gericht op brandveilig en preventief 
handelen: rookmelders aanschaffen en plaatsen, afspraken rond ‘wat bij brand?’ en 
bewust omgaan met materiaal in en rond de lokalen. Naast het vormingsaspect wordt 
de problematiek zo toegankelijk mogelijk gemaakt via website en publicaties. De 
volgende publicaties spelen hier op in: Jeugdlokalen en brandveiligheid, Logboek 
brandveiligheid, Pictogram richtlijn bij brand, Checklist brandveiligheid, Pyromania, 
Lokalenmap en Jeugdlokalen en het (ver)bouwproces. Deze zijn digitaal beschikbaar 
op de website www.jeugdlokalen.be/publicaties en zijn ook beschikbaar in gedrukte 
vorm. Omdat publicaties gedateerd geraken en de informatie langs digitale weg 
makkelijk en snel geactualiseerd kan worden, neemt de Ambrassade in het voorjaar 
van 2020 de website jeugdlokalen.be onder de loep. Na een grondige analyse wil men 
eind 2020 komen tot een vernieuwde website. De informatie in de publicaties wordt 
toegankelijk gemaakt via de digitale weg.  
 

2. Brandveiligheid in gebouwen is een gedeelde bevoegdheid van de federale overheid, 
de gemeenschappen en gewesten en de gemeenten. De federale overheid is bevoegd 
voor de algemeen geldende basisnormen. Vlaanderen is bevoegd voor de specifieke 
brandveiligheidsnormen in functie van de bestemming van het gebouw. De Vlaamse 
regelgeving wordt gekaderd in een erkennings- en subsidiebeleid.

http://www.jeugdlokalen.be/publicaties


Vandaag wordt de Vlaamse specifieke regelgeving voor brandveiligheid in gebouwen 
aangestuurd vanuit verschillende beleidsdomeinen. Met het oog op onderlinge 
kennisdeling, het vormen van een algemene visie over brandveiligheid en een 
structurele afstemming van de te volgen procedures werd er binnen de administratie 
een werkgroep samen geroepen met vertegenwoordigers vanuit de verschillende 
beleidsdomeinen. De werkgroep kreeg als opdracht om aan het voorzitterscollege in de 
loop van het najaar een voorstel te presenteren. Aangezien dit ook betrekking heeft op 
jeugdlokalen en jeugdverblijfcentra, wordt ook mijn administratie hierin betrokken.

  
3. Er is in het verleden verhoogde aandacht hiervoor geweest, o.a. in de 

Jeugdbeleidsplannen 2010-2013. Bovendien liep er toen ook een samenaankoop van 
brandveiligheidsmateriaal georganiseerd door de Ambrassade. Het thema kwam zo 
uitdrukkelijk op de lokale agenda. Ik verwacht dat hiervoor nog steeds actieve aandacht 
is. Veel groepen zijn afhankelijk van de lokale overheid voor aanpassingen aan de 
infrastructuur. Daarom is de vorming geboden door de Ambrassade – zoals toegelicht 
in mijn antwoord op vraag 1 – cruciaal. Het belang van rookmelders en de 
reglementering hierrond zal hier zeker aan bod komen. 


